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Післявоєнне відновлення туризму в Україні 

Відповідно до сучасних реалій державна політика у сфері туризму України має реалізовуватися в умовах 

реформування, а також в умовах виникнення нових загроз і негативних позасистемних факторів. Їхню дію складно 

спрогнозувати та скорегувати, але можливо зреалізувати, зокрема, під час удосконалення правового підґрунтя цього 

реформування, яке (підґрунтя) відзначається стратегічністю. Окремого системного науковотеоретичного дослідження 

потребують виклики та загрози впровадження реформи туристичної сфери в Україні під час реалізації Стратегії 

розвитку туризму та курортів на період до 2026 р. [1].  

Таке дослідження особливо є актуальним з позиції формування безпеки туризму в Україні. Як відомо, туризм 

типологізують залежно від мети подорожі. Останніми роками через поширення пандемії COVID-19 зактуалізувалися 

питання щодо стимулювання розвитку у світі загалом і в Україні зокрема саме соціально орієнтованих видів туризму. 

Серед них варто виокремити лікувально-оздоровчий, екологічний, сільський (зелений), е-туризм, спортивний та ін.  

Через зовнішню агресію проти України збільшилася кількість постраждалих осіб як військових, так і цивільних. 

Вони потребують лікування, реабілітації й відновлення їх фізичного та/або психоемоційного стану. Уважаємо, що на 

сучасному етапі функціонування України та в перспективі розвиток лікувально-оздоровчого туризму набуватиме все 

більшої актуальності. Лікувально-оздоровчий туризм може бути спрямований на внутрішніх туристів й іноземців. У 

той же час, реалії України наразі такі, що її туристичний потенціал може забезпечити насамперед задоволення 

рекреаційних потреб власних громадян, але не іноземних.  

З метою уникнення розпорошеності в сприйнятті матеріалу особливості стимулювання розвитку в’їзного туризму 

на вітчизняних теренах розглянемо в роботі далі. Варто зазначити, що на офіційному рівні відокремлення медичного та 

лікувально-оздоровчого туризму відбулося в Стратегії розвитку туризму та курортів в Україні на період до 2026 року 

[1]. Звісно, лікувально-оздоровчий туризм є більш узагальнюючим поняттям і включає в себе «медичний туризм» і 

«оздоровчий туризм», що виступають як субкатегорії. 

Туристичний потенціал України є надзвичайно значним, хоча до початку повномасштабного вторгнення з різних 

причин він використовувався далеко не повною мірою. Бойові дії на території країни та масштабні руйнування, в тому 

числі об'єктів культурно-мистецької спадщини та туризму, завдали значної шкоди туристичному сектору лише окремих 

регіонів, тоді як у переважній більшості регіонів країни постраждали насамперед об'єкти критичної та транспортної 

інфраструктури.  

Найбільшим викликом для туристичного сектору на даний момент є невизначеність щодо тривалості війни та її 

остаточних наслідків. Перспективними шляхами розвитку туристичної шалазі в післявоєнний період в Україні є: 

1) ефективність забезпечення розвитку туризму залежить від результативності державної політики;  

2) з метою підвищення результативності її реалізації в цій сфері слід оновити відповідну загальнодержавну 

стратегію.  

Це передбачає забезпечення розвитку у воєнний період лікувально-оздоровчого туризму, а в післявоєнний період 

ще й темного туризму. Для цього Україна має значний природно-рекреаційний потенціал, особливо в західному та 

південному регіонах.  

Виявлено, що за показником зайнятості в структурі комплексу перші сходинки займають дитячі та дорослі санаторні 

заклади. Ця закономірність вказує на те, що такі заклади стаціонарного відпочинку потребують особливої участі з боку 

державного та недержавного векторів з метою забезпечення покладених на них завдань. Зважаючи на скорочення 

кількості туристів в останні роки, що насамперед спричинено пандемією COVID-19, зовнішньою агресією проти 

України, сучасний стан її санаторнокурортного комплексу може бути оцінений як нестабільний, але перспективний. 

Відтак, існує необхідність у приведенні матеріально-технічної бази таких закладів, асортименту й якості послуг 

відповідно до світових стандартів, що підвищить туристичну конкурентоспроможність України. 
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